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La Maison du Design : nora systems sur le salon BAU 2019

Deux étages regorgeant de sources d’inspiration pour des solutions créatives et fonctionnelles

Weinheim, Octobre 2018 – moderne et tournée vers l’avenir : c’est ainsi que se présentera l’entreprise nora systems au salon BAU 2019 à Munich. Deux étages mettant en scène une présentation exceptionnelle des revêtements de sol en caoutchouc de haute qualité « Made in Germany » attendent les futurs visiteurs. Le stand ‑ plus grand que celui de 2017 - laisse libre cours à l'inspiration et aux échanges personnalisés. Cette année, l’emphase du salon portera sur une vue d’ensemble de la vaste gamme de solutions sur mesure proposée par le spécialiste du caoutchouc basé à Weinheim, que ce soit pour les couleurs, les designs, les incrustations ou les formats particuliers. Le produit le plus populaire de nora systems - un revêtement issu de la gamme noraplan - sera également renouvelé. 

Le produit le plus populaire renouvelé

Il existe plus de 300 teintes de couleurs différentes dans la gamme standard de nora systems, sans compter les couleurs personnalisées et les incrustations fabriquées spécialement pour les clients. Plus d'un quart des commandes produites par l’usine basée à Weinheim sont des designs personnalisés. « Grâce à une étroite collaboration avec nos clients, nous pouvons directement répondre à des besoins différents ou développer de nouvelles tendance de design et adapter notre gamme de produits en conséquence, » explique Andreas Mueller, le PDG de nora systems. Nos produits vedettes sont également testés et mis à jour régulièrement : Les couleurs et les designs qui ont fait leurs preuves sont conservés tout en anticipant de nouveaux développements. Cela s’applique également au revêtement de sol noraplan, récemment renouvelé, qui sera présenté au salon BAU. Avec une toute nouvelle gamme de couleurs fraîches et modernes, il vient s’ajouter à la tendance architecturale vers des concepts de designs monochromes. Ce nouveau lancement est le résultat de nombreux tests avec des architectes des quatre coins du monde.  

Expérimenter le caoutchouc en tant que matériau

« Nous souhaitons que nos visiteurs se sentent au cœur de toutes nos initiatives lorsqu'ils visitent notre stand sur le salon BAU » poursuit Mueller. « Ils doivent se rendre compte des opportunités créatives et techniques que les revêtements de sol en caoutchouc ont à leur offrir. En bref, le caoutchouc en tant que matériau ainsi que ses avantages doivent être expérimentés de manière concrète. » 

nora systems sur le salon BAU 2019 : Du 14 au 19 janvier dans le Hall A5, stand 133*

* Ce texte peut être copié gratuitement. Veuillez nous envoyer un exemplaire de publication. 
Renseignements sur les droits d’auteur des photos sous : Propriétés des photos => détails.


À propos de nora systems
nora systems développe, produit et distribue des revêtements de sol souples de haute qualité ainsi que des composants pour chaussures sous la marque nora®. L’entreprise, dont le siège social est basé à Weinheim en Allemagne, fut créée à partir de Freudenberg Bausysteme KG en 2007 et, en tant que leader du marché mondial, a défini le développement des revêtements de sol en caoutchouc pour un certain nombre d’années. Avec plus de 1 000 employés, nora systems a atteint un chiffre d’affaires de 229,1 millions d’euros en 2017. En 2018, nora systems fut rachetée par Interface Inc., à Atlanta aux États-Unis. Interface est le plus gros fabricant au monde de dalles de moquette modulaires commerciales.
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