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Wirtschaftliches Bodensystem für leistungsfähige OPs
Beste Hygieneeigenschaften und keine Sperrzeiten bei nora Kautschukböden
Weinheim, Mai 2019 – Er ist das Herzstück eines jeden Krankenhauses: Der OP-Bereich. Damit Kliniken auf Dauer wirtschaftlich erfolgreich sind, müssen Prozesse und Abläufe in den Sälen optimal und effizient laufen. Operateure und OP-Personal bringen dauerhaft Hochleistungen – Operation für Operation, Tag für Tag. Auch an die bauliche Ausstattung der Räume werden extrem hohe Ansprüche gestellt. Der Bodenbelag muss zum einen höchste Hygiene-Standards erfüllen und zum anderen leicht und kostengünstig zu reinigen sein sowie einen Betrieb rund um die Uhr ermöglichen. Bodenbeläge aus Kautschuk von nora systems bewähren sich seit Jahrzehnten in Hunderten von OPs weltweit. Die langlebigen Böden „Made in Germany“ besitzen Hygieneeigenschaften, die sie optimal für den Einsatz in diesen sensiblen Bereichen qualifizieren und müssen darüber hinaus nicht beschichtet werden. Auf diese Weise werden Sperrzeiten vermieden, die OP-Bereiche sind 24/7 zugänglich. 

Für den Einsatz in Risikobereichen geeignet
Operationen machen den größten Anteil an Behandlungsmaßnahmen in deutschen Krankenhäusern aus
. Dieser Anteil ist in den letzten Jahren kontinuierlich gestiegen. Daher investieren die Kliniken zunehmend in die Erneuerung von OPs und die fortlaufende Optimierung von Prozessen
. Neu- und Umbauten in diesen hochsensiblen Bereichen sollten wohl durchdacht sein – insbesondere auch in Bezug auf den Boden. Schließlich verbleibt dieser für lange Zeit in den OPs und ist dort konstant hoher Beanspruchung ausgesetzt. Nur die richtige Auswahl sichert langfristig die geforderten Qualitätsstandards hinsichtlich der Einhaltung perfekter hygienischer Bedingungen und ermöglicht zugleich eine effiziente Nutzung der OP-Säle. nora Bodenbeläge aus Kautschuk lassen sich nicht nur leicht reinigen, sondern auch vollständig desinfizieren und sind somit für den Einsatz in Risikobereichen geeignet, in denen eine regelmäßige Flächendesinfektion erforderlich ist, wie auch Untersuchungen des Instituts für Medizinische Mikrobiologie und Krankenhaushygiene der Universität Marburg ergaben. 
In OPs sind die extrem widerstandsfähigen, elektrostatisch ableitfähigen Kautschukfliesen norament grano sowie die Bahnenware noraplan signa ed und noraplan sentica ed sehr beliebt. Mikroskopisch betrachtet haben nora Kautschukböden im Vergleich zu anderen elastischen Bodenbelägen, die im Krankenhaus verwendet werden, die dichteste Oberfläche. Dadurch lassen sich Desinfektionsmittelrückstände und Anschmutzungen auch noch Stunden nach der OP problemlos entfernen. Ein weiterer großer Vorteil: noraplan signa ist auch mit einer R10 Oberfläche erhältlich und entspricht somit den technischen Anforderungen der BGI/GUV-I 8681 für Arbeitsräume mit Rutschgefahr in Deutschland sowie der bfu R 9729 der Schweiz und der BGR 181 in Österreich. Daher kann der Kautschuk-Belag im gleichen Design sowohl im OP als auch in den vorgelagerten Waschräumen verlegt werden – das perfekte „Krankenhaus-Paket“.
Unbeschichtete Kautschukböden ermöglichen 24/7-Betrieb
Aufgrund ihrer extrem dichten Oberfläche müssen nora Böden im Gegensatz zu anderen elastischen Bodenbelägen nicht beschichtet werden, so dass ein Absperren von Bereichen entfällt und ein „Rund um die Uhr“-Betrieb gewährleistet wird. Dies erleichtert auch den Reinigungskräften die Arbeit deutlich und führt zu höherer Effizienz, wie Sieglinde Voss, die Objektleiterin der klinikeigenen Say Dienstleistungs GmbH der Diakovere Annastift (orthopädische Klinik der Medizinischen Hochschule Hannover MHH), unterstreicht. „Das Entfernen und Neuaufbringen von Beschichtungen ist extrem aufwändig“, erläutert die Objektleiterin. „Wenn alte Beschichtungen chemisch gelöst sind, müssen wir mindestens eine Trocknungszeit von zwölf Stunden einhalten, bevor wir neu beschichten können. In dieser Zeit dürfen die Bereiche nicht betreten werden – in einer Klinik ist das fast unmöglich.“  
Perfekte Hygiene und Betriebsbereitschaft rund um die Uhr: Bodenbeläge aus Kautschuk verbinden die hohe Widerstandsfähigkeit und Langlebigkeit eines Hartbodens mit den ergonomischen Vorteilen eines elastischen Belags. Mit diesen Eigenschaften sind nora Böden langfristig eine ideale Lösung für die zukunftsorientierte OP-Planung. *

* Der Text ist zum Abdruck frei. Wir bitten um ein Belegexemplar. Copyright-Angaben zu den Fotos unter: Bildeigenschaften => Details.
Über nora systems

nora® by Interface ist ein weltweit führender Hersteller von Kautschuk-Bodenbelägen im Objektbereich. Die nachhaltigen und leistungsfähigen nora® Premium-Kautschukböden werden seit fast 70 Jahren in Deutschland produziert. Sie schaffen Innenräume, die Gesundheit, Sicherheit und Wohlbefinden der Gebäudenutzer fördern. nora Kautschukböden sind robust, pflegleicht sowie ergonomisch und unterstützen eine gute Raumakustik.  
Interface Inc. ist ein global agierendes Bodenbelagsunternehmen, das sich auf CO2-neutrale textile modulare und elastische Bodenbeläge spezialisiert hat – darunter Luxury Vinyl Tiles (LVT) und nora® Kautschukböden. Gemeinsam mit unseren Kunden arbeiten wir daran, Innenräume für höchste Ansprüche zu kreieren, die Wohlbefinden, Produktivität und Kreativität fördern und mehr Nachhaltigkeit schaffen. Unsere Mission Climate Take Back™ lädt die Branche dazu ein, sich uns anzuschließen und sich ebenfalls zu verpflichten, durch verantwortliches Handeln die Auswirkungen des Klimawandels rückgängig zu machen und ein lebenswertes Klima zu schaffen. 
Mehr über Interface unter interface.com und blog.interface.com, sowie über die Marke nora® unter nora.com. Folgen Sie uns auf Twitter, YouTube, Facebook, Pinterest, LinkedIn, Instagram und Vimeo. 
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� Vgl. Statistik-Portal Statista, � HYPERLINK "https://de.statista.com/statistik/daten/studie/76889/umfrage/operationen-und-behandlungsmassnahmen-in-deutschen-krankenhaeusern/" �https://de.statista.com/statistik/daten/studie/76889/umfrage/operationen-und-behandlungsmassnahmen-in-deutschen-krankenhaeusern/�


� Quelle: Unternehmensberatung Schwab Marketing / Schwab Marktstudie im kma Report Bauen & Planen; Juli/August 2018





2

