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Montrez votre personnalité

[bookmark: _Hlk530729865][bookmark: _Hlk530729896]Grâce au programme nora 4you de nora systems, personnalisez à souhait votre design intérieur 

[bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk530730342]Weinheim, septembre 2019 – L'individualité s’exprime par de multiples facettes. C’est ce que prouve le fabriquant de revêtements de sol en caoutchouc de Weinheim avec sa nouvelle gamme « nora 4you ». nora systems propose désormais de nombreuses solutions individuelles de revêtements de sol pour apporter une touche singulière à votre intérieur ou pour aider les clients à mieux affirmer la marque de leur entreprise. Le paramétrage parfaitement ajusté des tonalités et la technologie d’incrustations ultra moderne permettent de créer des systèmes de signalisation et des pictogrammes de guidage très sophistiqués, des incrustations de salle à grande échelle aux couleurs de l’entreprise ou de salles modernes, grâce au nouveau concept de lames nora. 

Des intérieurs métamorphosés

Avec la technologie d’incrustations de nora systems, votre imagination ne connaît aucune limite. « Elle permet de proposer en plus de nombreuses options de designs pour nos différents types de sol », explique Dirk Oswald, directeur produits chez nora. Les experts du centre d’incrustations nora produisent des logos, des inscriptions ou d'autres motifs personnalisés complexes avec des machines de découpe à ultrasons de pointe ultra précises. Des salles entières peuvent également être rénovées sous la forme d’une incrustation géante. Ces incrustations améliorent l’esthétique du sol, servent d'inspiration et contribuent à donner une identité unique aux espaces », affirme M. Oswald. Le plan de pose correspondant est mis au point en usine pour garantir une installation du sol rapide et sans erreur. nora 4you offre également la possibilité d'insérer des logos sous forme d'incrustations dans le sol, ce qui permet d’affirmer l’image de marque et de retenir l’attention des visiteurs. 

Nous montrons le chemin

Les systèmes de signalisation permettent de guider les visiteurs au sein de votre établissement. Que ce soit pour orienter dans les larges couloirs hospitaliers, pour délimiter les espaces ou pour indiquer les issues de secours, il est essentiel que les systèmes signalétiques soient toujours visibles et compris de tous. Avec nora 4you, il est possible d'adapter le système signalétique à votre propre environnement spatial. « Par exemple, les différentes bandes de couleur au sol permettent de repérer les chemins pour se diriger vers les différentes sections du bâtiment ou zones individuelles », ajoute Oswald. Et même dans le noir, nora 4you vous propose des solutions adaptées. Les bandes ou éléments fluorescents, qui peuvent être intégrés comme incrustations dans le sol ou au niveau des plinthes, assurent un déplacement sécurisé dans l'obscurité. Outre l'option des systèmes signalétiques, nora 4you propose une large gamme de modèles de pictogrammes standardisés portant principalement sur le thème de la sécurité, qui peuvent être adaptés aux exigences spécifiques du client et intégrés au sol nora. De plus, il est possible de créer des symboles personnalisés, spécifiques au client.

Un concept moderne de lames en caoutchouc

Le programme nora 4you inclut également un nouveau concept de dalles et de lames, qui permet de réaliser des motifs de pose uniques grâce à la souplesse du design. La disposition des dalles ou des lames nora, qui est spécifique au client, peut avoir un impact décisif sur la sensation d'espace. C’est pourquoi les modèles de pose individualisés peuvent donner à une pièce un look vraiment singulier et créer des effets uniques.

Jouez avec les couleurs pour créer votre design

Seuls, les couleurs et le design des composants utilisés dans une pièce n’ont pas beaucoup d’effet. Il faut une composition globale harmonieuse. Quelle que soit la gamme de design choisie par le client, nora a sans aucun doute la solution adaptée au concept de couleurs souhaité. En plus de sa gamme de revêtements standard déclinée en plus de 300 coloris dans différentes nuances, l’entreprise peut facilement développer des couleurs personnalisées pour des projets utilisant des échantillons de couleurs ou des codes de couleurs.

Comme tous les revêtements de sol nora, les solutions proposées dans la gamme nora 4you sont particulièrement faibles en émissions et contribuent donc à la bonne qualité de l'air intérieur. Grâce à la surface dense des sols nora et à une pose sans joints, les incrustations, les dalles ainsi que les lames sont particulièrement durables et faciles à nettoyer. Les sols nora sont donc extrêmement économiques et répondent aux normes d'hygiène les plus strictes. Enfin, ils offrent un confort optimal pour la marche et la position debout grâce à leur matière élastique durable et de très haute qualité.

* Le texte peut être imprimé gratuitement. La publication de photos est gratuite si la source est citée. Le copyright se trouve dans Propriétés des photos => Détails. Utilisation non autorisée à des fins publicitaires. Nous demandons un exemplaire justificatif


À propos de nora systems
nora by Interface est la marque commerciale de revêtements de sol en caoutchouc d'Interface, Inc. Fabriqué en Allemagne depuis près de 70 ans, le caoutchouc de qualité supérieure nora contribue à l'efficacité des opérations, la santé, la sécurité et le bien-être avec des revêtements de sol durables qui facilitent l'entretien, atténuent le bruit et procurent un plus grand confort de marche.  

Interface, Inc. est une société de revêtements de sol d’envergure mondiale spécialisée dans les dalles de moquette neutres en carbone et les revêtements de sol souples, y compris les dalles LVT et le revêtement de sol en caoutchouc nora®. Nous aidons nos clients à créer des espaces intérieurs à haute performance qui encouragent le bien-être, la productivité et la créativité, ainsi que la durabilité de la planète. Notre mission, Climate Take Back™, vous invite à nous rejoindre alors que nous nous engageons à agir d’une manière à restorer notre planète et qui crée un climat favorable à la vie. 

Découvrez-en plus sur Interface sur les sites interface.com , etblog.interface.com, et sur la marque nora sur le site nora.com. 

Suivez-nous sur Twitter, YouTube, Facebook, Pinterest, LinkedIn, Instagram et Vimeo.
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