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Prozessen einen sicheren Boden bereiten

nora systems als Aussteller bei Branchenevents Cleanzone und Productronica

Weinheim, Oktober 2019 – Zukunftsorientierte und sichere Bodenlösungen sind in Reinräumen und hochtechnisierten Produktionsumgebungen ein absolutes Muss. Auf den beiden Top-Branchenevents, der Cleanzone in Frankfurt und der Productronica in München, präsentiert nora systems im November die Vorteile von Bodensystemen aus Kautschuk für diese hochsensiblen und komplexen Anwendungsbereiche. Der Weinheimer Kautschuk-Spezialist berät und unterstützt Nutzer, Planer und Ingenieure umfassend bei der Auswahl und Spezifikation des Bodens. Dies ist gerade in hochsensiblen Bereichen erforderlich, gibt es hier doch zahlreiche, stetig steigende Anforderungen zu berücksichtigen. 

Cleanzone: Produktionseffizienz im Reinraum

Die Fachmesse Cleanzone, die vom 19. - 20. November 2019 in Frankfurt stattfindet, rückt das Thema Produktionseffizienz im Reinraum in den Fokus. Dazu passen auch die sicheren und effizienten Lösungen, die nora systems für GMP-Böden anbietet. Mit der zukunftsweisenden Verlegetechnologie nora nTx kann der Boden auch im laufenden Betrieb – unter Aufrechterhaltung des Reinraumstatus – und direkt auf vorhandenen Belägen oder anderen Untergründen wie Beschichtungen oder Pharmaterrazzo installiert werden. Weil Shut-Down-Zeiten optimal genutzt werden können, spart nora nTx Zeit und Geld. nora Bodensysteme aus Kautschuk sind für Reinräume und sensible Prozessumgebungen optimal geeignet: Die Kautschukböden überzeugen auch im laufenden Betrieb durch Rutschfestigkeit, Beständigkeit gegen statische und dynamische Belastungen sowie sehr gute Reinigungs- und Desinfektionseigenschaften. Die Funktionen bleiben langfristig erhalten, so dass die Böden viele Jahre im Objekt verbleiben können. Ausgewählte nora Bodenbeläge sind vom Fraunhofer Institut für Produktionstechnik und Automatisierung getestet und als geeignet bis ISO Klasse 3 bzw. GMP-Klasse A zertifiziert worden. 

nora systems auf der Cleanzone: Halle 1.2, Stand C 20

Productronica: Informationsplattform und Innovationsbühne 

[bookmark: _GoBack]Als Weltleitmesse für Entwicklung und Fertigung von Elektronik bildet die productronica vom 12. - 15. November 2019 in München die gesamte Wertschöpfungskette ab und bringt nationale und internationale Entscheidungsträger aus Industrie, Forschung und Medien zusammen. Als Mitaussteller am Stand des Deutschen ESD-Netzwerks – ein Zusammenschluss der Unternehmen Karl, Keinath Electronic, nora systems und Wanzl – präsentiert nora systems seine Bodensysteme aus Kautschuk, welche die Basis für ESD-geschützte Arbeitsumgebungen bieten. Homogen und beschichtungsfrei bereiten nora Kautschukböden mit ihrer extrem robusten Oberfläche Prozessen über Jahrzehnte eine widerstandsfähige Grundlage. 

[bookmark: _Hlk14937058]nora systems am Gemeinschaftsstand des Deutschen ESD-Netzwerks: Halle A1, Stand-Nr. 455. *


* Der Text ist zum Abdruck frei, Fotoveröffentlichung honorarfrei bei Quellenangabe. Das Copyright finden Sie unter Bildeigenschaften => Details. Verwendung für Werbezwecke nicht gestattet. Wir bitten um ein Belegexemplar.




[bookmark: _Hlk13046668]Über nora systems
nora® by Interface ist ein weltweit führender Hersteller von Kautschuk-Bodenbelägen im Objektbereich. Die nachhaltigen und leistungsfähigen nora® Premium-Kautschukböden werden seit fast 70 Jahren in Deutschland produziert. Sie schaffen Innenräume, die Gesundheit, Sicherheit und Wohlbefinden der Gebäudenutzer fördern. nora Kautschukböden sind robust, pflegeleicht sowie ergonomisch und unterstützen eine gute Raumakustik.  

Interface Inc. ist ein global agierendes Bodenbelagsunternehmen, das sich auf CO2-neutrale textile modulare und elastische Bodenbeläge spezialisiert hat – darunter Luxury Vinyl Tiles (LVT) und nora® Kautschukböden. Gemeinsam mit unseren Kunden arbeiten wir daran, Innenräume für höchste Ansprüche zu kreieren, die Wohlbefinden, Produktivität und Kreativität fördern und mehr Nachhaltigkeit schaffen. Unsere Mission Climate Take Back™ lädt die Branche dazu ein, sich uns anzuschließen und sich ebenfalls zu verpflichten, durch verantwortliches Handeln die Auswirkungen des Klimawandels rückgängig zu machen und ein lebenswertes Klima zu schaffen. 

Mehr über Interface unter interface.com und blog.interface.com, sowie über die Marke nora® unter nora.com. Folgen Sie uns auf Twitter, YouTube, Facebook, Pinterest, LinkedIn, Instagram und Vimeo. 
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