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Pressemitteilung


nora systems erweitert norament Formtreppen-Kollektion

Treppenlösung nun auch im arago Design erhältlich 

Weinheim, Mai 2021 – Mit der norament arago Formtreppe gibt es eine neue Treppenlösung aus dem Hause nora, die sich mit ihrer stilvollen Marmorierung – analog zu den beliebten norament arago Kautschuk-Fliesen – ideal für repräsentative Bereiche eignet. Der Vorteil von norament Formtreppen, die bereits in der Noppen-Ausführung und in den Designs grano und satura verfügbar sind: Sie ermöglichen bereichsübergreifende Gestaltungslösungen, die Treppenareale können harmonisch ins architektonische Gesamtkonzept integriert werden. Die aufwändige Verlegung von Treppenkanten und separat zugeschnittenen Tritt- und Setzstufenbelägen entfällt – die Installation erfolgt schnell, sauber und unkompliziert in einem Stück. Optional können die Treppen mit zusätzlichen Signal- oder Sicherheitsstreifen ausgestattet werden.

Harmonische Integration von Treppenarealen 

„norament arago Fliesen sind bei unseren Kunden äußerst populär, weil sie eine perfekte Balance aus einzigartiger Funktionalität und zeitloser Ästhetik bieten. Der Belag ist die ideale Lösung für moderne Architekturkonzepte, bei denen das Schaffen eines designorientierten Ambientes im Vordergrund steht “, so Bettina Haffelder, Vice President nora DACH. „Mit der neuen norament arago Formtreppe können nun auch die Treppenareale harmonisch in die Gestaltung integriert werden – auf dem Markt sind solche ganzheitlichen Lösungen immer stärker gefragt.“ Die ruhigen Farben, das ursprünglich gehaltene Design und die natürlich anmutende Reliefstruktur machen norament arago zum attraktiven Gestaltungselement. Die 2017 vorgestellte Bodenkollektion ist in zwölf gedeckten Grautönen erhältlich, die norament arago Formtreppe ist standardmäßig in sechs Farben aus diesem Spektrum verfügbar. norament Formtreppen lassen sich auf nahezu jedem Untergrund installieren: von Holz über Stein und Estrich bis hin zu Metall und sind für gerade Stufen mit rechtwinkliger Kante ausgelegt. Sie sind äußerst robust und eignen sich sowohl für Treppenbereiche in Gesundheits- und Bildungseinrichtungen als auch in Sozialwohnungsbauten, öffentlichen Gebäuden und Industriebereichen. 

Umfangreiches Angebot von Signal- und Sicherheitsstreifen

Alle norament Formtreppen können werksseitig sowohl in der Auftrittsfläche als auch in der Nase der Stoßkante mit Signal- oder Sicherheitsstreifen in verschiedenen Breiten, Farben und Rutschsicherheitsklassen ausgestattet werden. Nachtleuchtende Signalstreifen gehören ebenfalls zum Angebot. Der Vorteil: Gerade an unübersichtlichen Stellen und überall dort, wo besondere Vorsicht geboten ist, sorgen diese Elemente für eine klarere Abgrenzung der einzelnen Stufen. Die Streifen werden nicht aufgeklebt, sondern flächenbündig in den Belag integriert. So entstehen keine Stolperfallen. Kontrastierende Signalstreifen helfen, die Sichtbarkeit der Treppe vom Anfang bis zum Ende, also von der Antritts- bis zur Austrittsstufe, zu verbessern und den Stufenanfang bzw. das Stufenende beim Auf- und Absteigen deutlich sichtbar zu machen. Sicherheitsstreifen mit besonders hoher Rutschfestigkeit erhöhen darüber hinaus die Trittsicherheit und können so das Unfallrisiko reduzieren. Abgerundet wird das Portfolio durch farblich abgestimmte Treppenwinkel, Sockelleisten und Abschlussprofile. Diese „Alles aus einer Hand“-Lösung ist ein Alleinstellungsmerkmal des Weinheimer Kautschuk-Spezialisten. 

Dauerhaft attraktiv und funktionssicher: Auf norament Formtreppen geht es sich stilvoll auf und ab.* 

[bookmark: _Hlk13046705]* Der Text ist zum Abdruck frei, Fotoveröffentlichung im Zusammenhang mit Pressemitteilungen der nora systems GmbH honorarfrei bei Quellenangabe. Das Copyright finden Sie unter Bildeigenschaften => Details. Verwendung für Werbezwecke nicht gestattet. Wir bitten um ein Belegexemplar.


Über nora systems
nora® by Interface ist die Marke für Kautschuk-Bodenbeläge der Interface Inc. Die leistungsfähigen nora® Bodenbeläge werden seit mehr als 70 Jahren in Deutschland produziert. Sie schaffen Innenräume, die Gesundheit, Sicherheit und Wohlbefinden der Gebäudenutzer fördern. nora® Kautschukböden sind robust, pflegeleicht sowie ergonomisch und unterstützen eine gute Raumakustik.  

Interface Inc. ist ein global agierendes Bodenbelagsunternehmen, das sich auf CO2-neutrale textile modulare und elastische Bodenbeläge spezialisiert hat – darunter Luxury Vinyl Tiles (LVT) und nora® Kautschukböden. Gemeinsam mit unseren Kunden arbeiten wir daran, Innenräume für höchste Ansprüche zu kreieren, die Wohlbefinden, Produktivität und Kreativität fördern und mehr Nachhaltigkeit schaffen. Unsere Mission Climate Take Back™ lädt die Branche dazu ein, sich uns anzuschließen und sich ebenfalls zu verpflichten, durch verantwortliches Handeln die Auswirkungen des Klimawandels rückgängig zu machen und ein lebenswertes Klima zu schaffen.

Kennen Sie schon den nora Instagram-Kanal? Weitere Informationen über nora auch auf nora.com, LinkedIn und YouTube. 

Erfahren Sie mehr über Interface unter interface.com, besuchen Sie den Blog unter blog.interface.com.
Oder folgen Sie auf Social Media: Twitter, YouTube, Facebook, Pinterest, LinkedIn, Instagram und Vimeo. 
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