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nora dryfix ed: Schnelle Verlegelösung für ESD-Bereiche

Erweiterung des ESD-Systemangebots durch neuen leitfähigen Trockenkleber zur einfachen und sicheren Installation von nora Kautschukböden 

[bookmark: _Hlk71290916]Weinheim, Juni 2021 – Mit nora dryfix ed ist nora systems eine Innovation zur schnellen Verlegung von Kautschuk-Belägen in Bereichen mit speziellen Anforderungen gelungen, die weltweit einzigartig ist. Der leitfähige Trockenkleber von der Rolle erweitert das nora Systemangebot und bietet die Möglichkeit zur raschen Installation von elektrostatisch ableitfähigen (ed) und elektrostatisch leitfähigen (ec) Bodenbelägen, die vor allem in der Industrie und im Gesundheitswesen eingesetzt werden. Elektrostatische Entladung kann zu risikoreichem Funktionsverlust von elektronischen Bauteilen und medizinischen Geräten führen. 

Mehr Fläche in weniger Zeit

„Für unsere Kunden ist neben der Qualität unserer Böden wichtig, dass Installation und Inbetriebnahme unkompliziert, schnell und flexibel erfolgen können“, sagt Bettina Haffelder, Vice President nora DACH. „Mit der Entwicklung von nora dryfix ed als Alternative zur herkömmlichen Nassverklebung entsprechen wir diesen Wünschen nun auch in Bereichen mit ESD-Anforderungen.“ So können ab sofort auch in Produktionsumgebungen der Elektronikfertigungsindustrie, Intensivstationen oder Operationssälen elektrostatisch ableitfähige nora Kautschukböden mittels nora dryfix ed einfach und in wenigen Arbeitsschritten verlegt werden – für mehr Fläche in weniger Zeit. Vor allem, wenn Bereiche rund um die Uhr einsatzbereit sein müssen und Stillstände so gering wie möglich gehalten werden sollen, ist das ein großer Vorteil. Selbst eine Belag-auf-Belag-Verlegung ist mit dem Trockenkleber möglich.

Zehnjährige Gewährleistung auf ESD-Eigenschaften

Die Trockenkleberrollen sind 75 cm breit und 30 m lang und erfüllen die Anforderungen an leitfähige Klebstoffe. Kunden erhalten eine zehnjährige Gewährleistung auf die elektrostatischen Eigenschaften. Das Produkt widersteht auch extremen dynamischen Druckbelastungen wie zum Beispiel durch das Berollen mit schweren Geräten. 

Erfolgstechnologie nora nTx: Mehr als 1,2 Millionen Quadratmeter verkauft

nora dryfix ed ist ein Baustein des nora Systemangebots zur schnellen und unkomplizierten Verlegung von Kautschukböden. Ein weiterer ist das erfolgreiche Schnellverlegesystem nora nTx, bei dem die Beläge bereits ab Werk mit einer Kleberückseite ausgestattet sind. Nach Abziehen der Schutzfolie kann der Boden auf einem geeigneten Untergrund mit wenigen Handgriffen sauber und sicher verlegt werden und ist sofort begehbar – Trocknungszeiten entfallen. nora nTx kann auf vorhandenen Bodenbelägen installiert werden sowie auf den für Neubauten typischen Unterböden aus Beton oder Zementestrich – selbst erhöhte Restfeuchte ist kein Problem. Diese Vorteile haben bereits viele Kunden überzeugt – nora nTx entwickelt sich zum Verkaufsschlager: Seit der Markteinführung 2015 wurden mehr als 1,2 Millionen Quadratmeter der Böden mit der selbstklebenden Rückseite verkauft. Die DACH-Region ist neben Nordamerika der wichtigste Absatzmarkt. Das beliebteste Produkt des Schnellverlegesystems ist bei der Fliesenware norament grano nTx, bei der Bahnenware sind es noraplan signa nTx und sentica nTx. Auch bei vielen Großprojekten setzen Planer und Bauherrn auf diese Lösung und das nicht nur im Hochbau. Unter den Top-Objekten in der DACH-Region finden sich unter anderem L&T Sport in Osnabrück, das Nuuvera Cannabis-Produktionsgewächshaus in Neumünster oder das Synlab Laborgebäude in Leinfelden-Echterdingen. Auch die ersten Fahrzeuge der X-Wägen der neuesten U-Bahn-Generation der Wiener Linien werden mit noraplan nTx ausgeführt. In vollem Gange ist bereits die Modernisierung der Bestandsfahrzeuge der S-Bahn Berlin mit einem Gesamtvolumen von ca. 50.000 m². *



[bookmark: _Hlk13046705]* Der Text ist zum Abdruck frei, Fotoveröffentlichung im Zusammenhang mit Pressemitteilungen der nora systems GmbH honorarfrei bei Quellenangabe. Das Copyright finden Sie unter Bildeigenschaften => Details. Verwendung für Werbezwecke nicht gestattet. Wir bitten um ein Belegexemplar.


[bookmark: _Hlk13046668]Über nora systems
nora® by Interface ist die Marke für Kautschuk-Bodenbeläge der Interface Inc. Die leistungsfähigen nora® Bodenbeläge werden seit mehr als 70 Jahren in Deutschland produziert. Sie schaffen Innenräume, die Gesundheit, Sicherheit und Wohlbefinden der Gebäudenutzer fördern. nora® Kautschukböden sind robust, pflegeleicht sowie ergonomisch und unterstützen eine gute Raumakustik.  

Interface Inc. ist ein global agierendes Bodenbelagsunternehmen, das sich auf CO2-neutrale textile modulare und elastische Bodenbeläge spezialisiert hat – darunter Luxury Vinyl Tiles (LVT) und nora® Kautschukböden. Gemeinsam mit unseren Kunden arbeiten wir daran, Innenräume für höchste Ansprüche zu kreieren, die Wohlbefinden, Produktivität und Kreativität fördern und mehr Nachhaltigkeit schaffen. Unsere Mission Climate Take Back™ lädt die Branche dazu ein, sich uns anzuschließen und sich ebenfalls zu verpflichten, durch verantwortliches Handeln die Auswirkungen des Klimawandels rückgängig zu machen und ein lebenswertes Klima zu schaffen.

Kennen Sie schon den nora Instagram-Kanal? Weitere Informationen über nora auch auf nora.com, LinkedIn und YouTube. 

Erfahren Sie mehr über Interface unter interface.com, besuchen Sie den Blog unter blog.interface.com.
Oder folgen Sie auf Social Media: Twitter, YouTube, Facebook, Pinterest, LinkedIn, Instagram und Vimeo. 
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