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Neuer Verkaufsleiter für den Nordosten

Bastian Heinzig erweitert seinen Verantwortungsbereich bei nora systems

Weinheim, Juni 2022 – Die nora Vertriebsgruppe Deutschland hat einen neuen Verkaufsleiter für den Bereich Nord/Ost: Bastian Heinzig, bislang Bezirksleiter für den Raum Hannover, übernimmt die Aufgabe zum 1. Juni. Für sein ehemaliges Gebiet wird ein Nachfolger gesucht. „Mit seiner hohen strategische Kompetenz, seiner weitreichenden Erfahrung aus unterschiedlichen Industriezweigen und seiner Begeisterung für das Thema Nachhaltigkeit wird Bastian Heinzig wertvolle Impulse für unser Objekt-Geschäft setzen“, ist Bettina Haffelder, Vice President nora DACH, überzeugt. 

Heinzig hatte nach seiner Ausbildung als Pilot zunächst einige Jahre in diesem Beruf gearbeitet, bevor er 2013 die Branche wechselte und in leitender Position bei zwei Unternehmen aus der Hebetechnik-Industrie tätig war. 2019 kam Heinzig zur nora. „Mir persönlich ist Nachhaltigkeit sehr wichtig“, unterstreicht der 43-Jährige. „Für eines der führenden Unternehmen in diesem Bereich zu arbeiten und die Kunden mit unseren Produktlösungen beim Erreichen ihrer eigenen Klimaziele zu unterstützen, betrachte ich daher als große Chance.“ Sein Team besteht aus neun Bezirksleitern und einem Marktsegment-Manager. Außerdem wird er von mehreren Mitarbeitenden aus Projektkoordination und Kundenbetreuung im Innendienst unterstützt. Der Dienstsitz des neuen Verkaufsleiters ist weiterhin am Steinhuder Meer bei Hannover. Der begeisterte Hobbykoch, dessen große Leidenschaft das Reisen ist, ist verheiratet und hat einen Sohn.

Verkaufsleiter für Westdeutschland bleibt Ulrich Mohr, die Regionen Süddeutschland und Schweiz werden weiterhin von Thomas Zimmermann geleitet.*
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nora® by Interface ist die Marke für Kautschuk-Bodenbeläge der Interface Inc. Die leistungsfähigen nora® Bodenbeläge werden seit mehr als 70 Jahren in Deutschland produziert. Sie schaffen Innenräume, die Gesundheit, Sicherheit und Wohlbefinden der Gebäudenutzer fördern. nora® Kautschukböden sind robust, pflegeleicht sowie ergonomisch und unterstützen eine gute Raumakustik.  

Interface Inc. ist ein global agierendes Bodenbelagsunternehmen, das sich auf CO2-neutrale textile modulare und elastische Bodenbeläge spezialisiert hat – darunter Teppichfliesen, Luxury Vinyl Tiles (LVT) und nora® Kautschukböden. Gemeinsam mit unseren Kunden arbeiten wir daran, Innenräume für höchste Ansprüche zu kreieren, die Wohlbefinden, Produktivität und Kreativität fördern und mehr Nachhaltigkeit schaffen. Unsere Mission Climate Take Back™ lädt die Branche dazu ein, sich uns anzuschließen und sich ebenfalls zu verpflichten, durch verantwortliches Handeln die Auswirkungen des Klimawandels rückgängig zu machen und ein lebenswertes Klima zu schaffen.

Kennen Sie schon den nora Instagram-Kanal? Weitere Informationen über nora auch auf nora.com, LinkedIn und YouTube. 

Erfahren Sie mehr über Interface unter interface.com, besuchen Sie den Blog unter blog.interface.com.
Oder folgen Sie uns auf Social Media: Twitter, YouTube, Facebook, Pinterest, LinkedIn, Instagram und Vimeo.
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