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Kunstvolle Kombination

Der neue Kautschuk-Belag norament pado unterstützt mit seinem eleganten Terrazzo-Design ästhetische Raumkonzepte 

Weinheim, Januar 2023 – Traditionelle Handwerkskunst zeitgemäß interpretiert – mit seinem eleganten Terrazzo-Design bringt der neue Kautschukboden norament pado Leben in jeden Raum. In die matte Two-Tone-Oberfläche sind drei unterschiedliche, unregelmäßig eingestreute Granulate eingebettet. Durch seinen exklusiven Look, für den antike Steinböden Pate standen, eignet sich der Belag ideal für repräsentative Bereiche wie Eingangshallen, Ausstellungsflächen, Museen und andere öffentliche Gebäude. norament pado ist in 16 Farben verfügbar – von dezenten Grau-, Braun- und Beigetönen über sanfte Blau-, Grün- und Rotschattierungen bis hin zu sattem Schwarz.

Eingearbeitete Granulate für optische Tiefe und Lebendigkeit

Terrazzoböden erfreuen sich seit Jahrhunderten großer Beliebtheit. „Mit dem Design von
norament pado schaffen wir einen Brückenschlag zwischen Tradition und Moderne, zwischen klassischer Handwerkskunst und höchster Funktionalität sowie Komfort“, so Bettina Haffelder, Vice President nora DACH. Die verschiedenen Granulate in der leicht strukturierten Oberfläche erzeugen optische Tiefe und Lebendigkeit. Das Besondere: Ein Teil der Granulate stammt aus recycelten Verschnittresten. „Die Reduktion von Produktionsabfällen ist ein weiterer Schritt auf unserem Nachhaltigkeitsweg“, unterstreicht Haffelder. norament pado ist, wie alle nora Bodenbeläge, extrem langlebig. Die 3,5 Millimeter dicken Quadratmeter-Fliesen kommen in ihrer Robustheit harten Untergründen gleich und bieten dabei alle Vorteile eines elastischen Belags wie hervorragende Ergonomie- und Akustikeigenschaften. Mit ihrer hohen Trittschalldämmung von 10 dB vermindern sie die Gehgeräusche und sorgen so auch in viel frequentierten Gebäuden für eine angenehm ruhige Atmosphäre. Der emissionsarme Belag ist darüber hinaus mit dem Blauen Engel (DE UZ 120) ausgezeichnet und leistet einen Beitrag zu einer guten Qualität der Innenraumluft. 

Klimaneutrales Unternehmen mit klimaneutralen Produkten

Wie alle nora Böden ist auch norament pado im Rahmen des Interface Carbon Neutral Floors Programm klimaneutral über den gesamten Produktlebenszyklus. Seit 2022 ist Interface von unabhängiger Stelle als klimaneutral gemäß dem international führenden Standard PAS 2060 zertifiziert. Damit ist es das erste Unternehmen in der Bodenbelagsindustrie, das Klimaneutralität über alle Bereiche hinweg erreicht hat. Dies umfasst die direkt vom Unternehmen verursachten Emissionen in Scope 1, zuzüglich der indirekten Emissionen aus eingekauften Energien in Scope 2, bis hin zu den in Scope 3 enthaltenen indirekten Emissionen der vor- und nachgelagerten Wertschöpfungskette. Auf dem Weg zur Klimaneutralität wird nach dem Prinzip vorgegangen: messen, reduzieren, ausgleichen, validieren. Das Unternehmen legt höchsten Wert darauf, dass sämtliche Daten transparent, belegbar und dritt-verifiziert sind, um einerseits nachprüfbare Aussagen tätigen zu können, andererseits kontinuierlich weiter an sich zu arbeiten und Fortschritte festzustellen.*
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[bookmark: _Hlk68601990]Über nora systems
nora® by Interface ist die Marke für gewerbliche Kautschukböden von Interface, Inc. Die nora Premium-Kautschuklösungen werden seit mehr als 70 Jahren in Deutschland produziert. Die nachhaltigen Beläge fördern Wirtschaftlichkeit, Effizienz, Gesundheit, Sicherheit und Wohlbefinden. Sie sind pflegeleicht, ergonomisch und unterstützen eine gute Raumakustik.

Interface Inc. ist ein global agierendes, klimaneutrales Unternehmen, das sich auf textile modulare und elastische Bodenbeläge spezialisiert hat – darunter Teppichfliesen, Luxury Vinyl Tiles (LVT) und nora® Kautschukböden. Mit unserem innovativen Designansatz helfen wir unseren Kunden, leistungsstarke Bodengestaltungen für Innenräume mit positivem Einfluss auf Nutzer und Planeten zu kreieren. 
[bookmark: _Hlk121904642]Interface ist durch unabhängige Dritte nach dem international anerkannten Standard PAS 2060 als klimaneutrales Unternehmen zertifiziert. Seit fast 30 Jahren arbeiten wir an der systematischen Reduzierung unseres CO2-Fußabdrucks. Die bisher unvermeidbaren Emissionen gleichen wir für unser gesamtes Geschäft, einschließlich aller Betriebsabläufe und entlang unserer gesamten Wertschöpfungskette, durch den Erwerb von Emissionsminderungszertifikaten für Klimaschutzprojekte aus. Unser Ziel: bis 2040 ein CO2-negatives Unternehmen zu werden.
Weitere Informationen zu nora auf nora.com, Instagram, LinkedIn und YouTube. 

Erfahren Sie mehr über Interface unter interface.com, blog.interface.com und zur Nachhaltigkeitsreise.
Oder folgen Sie auf Social Media: Twitter, YouTube, Facebook, Pinterest, LinkedIn, Instagram und Vimeo.
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