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Puristisches Design für ein repräsentatives Ambiente

In Hamburger Zahnarztpraxis unterstützt der Kautschukbelag norament castello eine angenehme Behandlungsatmosphäre 

Weinheim, Februar 2022 – Ankommen und Wohlfühlen – ein gelungenes Praxisdesign, das Form und Funktion vereint, ist ein wichtiger Faktor für Zufriedenheit und Wohlbefinden von Patient:innen. Die durchdachte Kombination von Farben und Materialien sowie eine harmonische Beleuchtung und eine gute Raumakustik unterstützen eine positive Atmosphäre. Dies gilt vor allem für Zahnarztpraxen, gibt es doch nicht wenige Menschen, die dem Zahnarztbesuch mit einem mulmigen Gefühl entgegensehen. Eine vertrauensvolle Beziehung zu den Ärzt:innen ist daher zentral für den Behandlungserfolg. Zusätzlich können einladend gestaltete Praxisräume Angst reduzieren und die Entspannung fördern. Ein stilvolles, ästhetisches Material- und Einrichtungskonzept ist darüber hinaus ein wesentlicher Faktor für die Arbeitsplatzzufriedenheit der Mitarbeitenden. Diese Überlegungen spielten auch bei der Innenausstattung der neuen Praxis „hamburg dein Zahnarzt“ eine Rolle. Im Herzen von Hamburg-Altona bieten die Zahnärzte Athanassios Mouratoglou und Dr. Spyridon Danias ihren Patient:innen seit 2021 eine zahnmedizinische Behandlung auf höchstem Niveau in repräsentativen, lichtdurchfluteten Praxisräumen. In das moderne Ambiente fügt sich der Bodenbelag norament castello in hellem Beige perfekt ein. Die leicht marmorierten Kautschukfliesen mit der neuen Two-Tone-Oberfläche vereinen eine puristisch-minimalistische Optik mit besten funktionalen Eigenschaften.

Bodenbelag verschmilzt mit der Architektur 

Die Praxis von „hamburg dein zahnarzt“ befindet sich in einem sanierten Altbau mit großzügig geschnittenen Zimmern, hohen Decken und zahlreichen Fenstern. „Die Räume wirken aufgrund der besonderen Architektur schon für sich, daher sollte die Inneneinrichtung zurückhaltend sein“, erläutert Mouratoglou. Durch die Verschmelzung von viel Tageslicht und künstlicher Beleuchtung mit den weißen Wänden und dem hellen Bodenbelag entsteht ein durchgehend „cleanes“ Ambiente. „Mit seinem warmen Beige und der dezenten Marmorierung, passt norament castello perfekt ins Designkonzept“, so Mouratoglou weiter. Die ursprüngliche, an Beton und Kalkstein angelehnte Optik des Bodens vermittelt Ruhe und Eleganz. „Im Vorfeld haben wir eine Probeverlegung gemacht und waren von der unaufdringlichen Ästhetik des Belags begeistert“, so der Zahnarzt. Die Farbpalette von norament castello umfasst acht gut kombinierbare, warme Grau- und Beigetöne. Als neutrale Basis können sie gut mit kräftigen Farben akzentuiert werden, so auch bei „hamburg dein zahnarzt“. „Wir haben in den Praxisräumen bewusst nur wenige Farbakzente gesetzt, wie etwa die grünen Behandlungsstühle“, erläutert Mouratoglou.

Ästhetik trifft Funktionalität

Bei norament castello gleicht keine Fliese der anderen, jede einzelne ist ein Unikat. Häufig werde der Kautschukbelag daher für einen Steinboden gehalten, berichtet der Zahnarzt: „Wir erhalten von unseren Patient:innen immer wieder äußerst positives Feedback zum Boden, auch eine Praxisdesignerin hat sich den Belag in unseren Räumen bereits als gelungene Gestaltungsoption angeschaut“. „norament castello bietet eine Synthese aus urbanem Design mit zeitlosem Look und hoher Funktionalität“, beschreibt Martina Hoock, nora Marktsegment-Spezialistin für das Gesundheitswesen, die Vorteile. „Die 3,5 Millimeter dicken Kautschuk-Fliesen kommen mit ihrer hochwertigen Optik und ihrer Widerstandsfähigkeit einem Steinboden gleich, besitzen jedoch die ergonomischen und akustischen Vorteile eines elastischen Belags“. Darüber hinaus überzeugt der Kautschukbelag durch seine Robustheit und Langlebigkeit. Aufgrund der dichten Oberfläche muss er nicht beschichtet werden, lässt sich vollständig desinfizieren sowie einfach und wirtschaftlich reinigen. Wie alle nora Böden ist auch
norament castello mit dem Blauen Engel ausgezeichnet und leistet einen Beitrag zu einer guten Qualität der Innenraumluft.

Wohlfühlen beim Zahnarzt – das geht: Mit ihrer freundlichen, klaren Gestaltung, die ebenso professionell wie einladend wirkt, vermitteln die Praxisräume von „hamburg dein zahnarzt“ eine positive, stressfreie Atmosphäre. Dazu leistet auch norament castello mit seinem ästhetischen Design einen entscheidenden Beitrag.
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Über nora systems
nora® by Interface ist die Marke für gewerbliche Kautschukböden von Interface, Inc. Die nora Premium-Kautschuklösungen werden seit mehr als 70 Jahren in Deutschland produziert. Die nachhaltigen Beläge fördern Wirtschaftlichkeit, Effizienz, Gesundheit, Sicherheit und Wohlbefinden. Sie sind pflegeleicht, ergonomisch und unterstützen eine gute Raumakustik.

Interface Inc. ist ein global agierendes, klimaneutrales Unternehmen, das sich auf textile modulare und elastische Bodenbeläge spezialisiert hat – darunter Teppichfliesen, Luxury Vinyl Tiles (LVT) und nora® Kautschukböden. Mit unserem innovativen Designansatz helfen wir unseren Kunden, leistungsstarke Bodengestaltungen für Innenräume mit positivem Einfluss auf Nutzer und Planeten zu kreieren. 
[bookmark: _Hlk121904642]Interface ist durch unabhängige Dritte nach dem international anerkannten Standard PAS 2060 als klimaneutrales Unternehmen zertifiziert. Seit fast 30 Jahren arbeiten wir an der systematischen Reduzierung unseres CO2-Fußabdrucks. Die bisher unvermeidbaren Emissionen gleichen wir für unser gesamtes Geschäft, einschließlich aller Betriebsabläufe und entlang unserer gesamten Wertschöpfungskette, durch den Erwerb von Emissionsminderungszertifikaten für Klimaschutzprojekte aus. Unser Ziel: bis 2040 ein CO2-negatives Unternehmen zu werden.
Weitere Informationen zu nora auf nora.com, Instagram, LinkedIn und YouTube. 

Erfahren Sie mehr über Interface unter interface.com, blog.interface.com und zur Nachhaltigkeitsreise.
Oder folgen Sie auf Social Media: Twitter, YouTube, Facebook, Pinterest, LinkedIn, Instagram und Vimeo.
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