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Neuer Verkaufsleiter für den Nordosten

Maximilian Cramer tritt die Nachfolge von Bastian Heinzig an

Weinheim, Oktober 2023 – Die nora Vertriebsgruppe Deutschland hat einen neuen Verkaufsleiter für den Bereich Nord/Ost: Maximilian Cramer hat zum 1. Oktober die Nachfolge von Bastian Heinzig angetreten, der Mitte des Jahres als Verkaufsleiter für Westdeutschland an den Produktionsstandort in Weinheim gewechselt hatte. „Mit seiner fundierten Branchenkenntnis und seiner Begeisterung für den Vertrieb wird Maximilian Cramer in einem aktuell angespannten Marktumfeld wertvolle Impulse für das Wachstum in unseren Marktsegmenten setzen“, ist Bettina Haffelder, Vice President DACH nora, überzeugt. 

[bookmark: _Hlk147904601]Cramer war nach seiner kaufmännischen Ausbildung und dem Studium der Wirtschaftswissenschaften (B.SC.) mehrere Jahre als Key Account Manager, zuletzt in Leitungsfunktion, bei einem Großhandelsunternehmen für das Maler-, Bodenleger- und Stuckateurhandwerk sowie bei einem Bodenbelagshersteller tätig. Zuletzt arbeitete der gebürtige Hamburger in seiner Heimatstadt als Standortleiter Technischer Service für einen europaweit tätigen Immobilienkonzern. „Die Marke nora steht seit Jahrzehnten für langlebige Qualitätsprodukte ‚Made in Germany‘ und hatte schon immer den Fokus auf Nachhaltigkeit“, so Cramer. „Diese Alleinstellungsmerkmale gilt es, zu stärken und auszubauen“.

Cramers Team besteht aus neun Bezirksleitern und einem Marktsegment-Manager. Außerdem wird er von mehreren Mitarbeitenden aus Projektkoordination und Kundenbetreuung im Innendienst unterstützt. Der Dienstsitz des neuen Verkaufsleiters, der in seiner Freizeit am liebsten Tennis und Fußball spielt, bleibt Hamburg. Die Verkaufsregionen Süddeutschland und Schweiz werden weiterhin von Thomas Zimmermann geleitet, Stefan Kaltenböck ist nach wie vor für den österreichischen Markt verantwortlich. *


[bookmark: _Hlk13046705]* Das Copyright finden Sie unter Bildeigenschaften => Details. 
	Der Text ist zum Abdruck frei, Fotoveröffentlichung im Zusammenhang mit Pressemitteilungen der nora systems GmbH honorarfrei bei Quellenangabe. Verwendung für Werbezwecke nicht gestattet. Wir bitten um ein Belegexemplar.




nora® by Interface ist die Marke für gewerbliche Kautschukböden von Interface, Inc. Die nora Premium-Kautschuklösungen werden seit mehr als 70 Jahren in Deutschland produziert. Die nachhaltigen Beläge fördern Wirtschaftlichkeit, Effizienz, Gesundheit, Sicherheit und Wohlbefinden. Sie sind pflegeleicht, ergonomisch und unterstützen eine gute Raumakustik.

Interface Inc. ist ein global agierendes, klimaneutrales Unternehmen, das sich auf textile modulare und elastische Bodenbeläge spezialisiert hat – darunter Teppichfliesen, Luxury Vinyl Tiles (LVT) und nora® Kautschukböden. Mit unserem innovativen Designansatz helfen wir unseren Kunden, leistungsstarke Bodengestaltungen für Innenräume mit positivem Einfluss auf Nutzer und Planeten zu kreieren. 
Interface ist durch unabhängige Dritte nach dem international anerkannten Standard PAS2060 als klimaneutrales Unternehmen zertifiziert. Seit fast 30 Jahren arbeiten wir an der systematischen Reduzierung unseres CO2-Fußabdrucks. Die bisher unvermeidbaren Emissionen gleichen wir für unser gesamtes Geschäft, einschließlich aller Betriebsabläufe und entlang unserer gesamten Wertschöpfungskette, durch den Erwerb von Emissionsminderungszertifikaten für Klimaschutzprojekte aus. Unser Ziel: bis 2040 ein CO2-negatives Unternehmen zu werden.
Weitere Informationen zu nora auf nora.com, Instagram, LinkedIn und YouTube. 

Erfahren Sie mehr über Interface unter interface.com, blog.interface.com und zur Nachhaltigkeitsreise.
Oder folgen Sie auf Social Media: Twitter, YouTube, Facebook, Pinterest, LinkedIn, Instagram und Vimeo.
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