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Nuevos colores y nuevo diseño del producto más vendido de nora 

El revestimiento de caucho noraplan signa tiene una nueva imagen

Weinheim, enero 2019 – el más vendido con nuevo aspecto: Con un diseño y un espectro de colores revisados, así como un acabado adicional en la superficie, el revestimiento de caucho noraplan signa de nora systems se presentará por primera vez en la BAU 2019. Desde su lanzamiento en 2007, el revestimiento de caucho ha impresionado por su versatilidad en términos de accesorios, color y diversidad funcional. Con alrededor de 16 millones de metros cuadrados vendidos, estas propiedades lo han convertido en un éxito global entre los revestimientos nora. Se utiliza en hospitales, escuelas y universidades, en empresas industriales, edificios públicos y vehículos ferroviarios desde Shanghai a los Estados Unidos, desde Antwerp a Dubái.

Excelente para todo uso

"noraplan signa es excelente para todo uso y es además el producto más exitoso en la historia de nora systems", comenta Dirk Oswald, jefe de gestión de producto en nora systems. Existen muchas razones para este éxito continuado. Por un lado, la variedad de colores es atractiva. Con 48 colores a escoger, noraplan signa ofrece la más amplia selección de todos los revestimientos nora. Por otro lado, el revestimiento es también funcional en todos los aspectos y apoya el concepto del sistema. Por ejemplo, noraplan signa se ofrece con una superficie disipativa, como azulejos u hojas, y en diferentes espesores (dos y tres milímetros). La gama también cuenta con una opción que ofrece una absorción particularmente alta del ruido de las pisadas. Además de la variedad de diferentes propiedades técnicas y funcionales, el portafolio de productos noraplan signa incluye un programa de accesorios adecuado con compuestos para sellar juntas o zócalos para la perfecta elevación del muro. Además, noraplan signa está disponible también como una variante de nTx, que ya cuenta con adhesivo en la parte inferior del revestimiento. Una variante  de R10 particularmente antideslizante con una superficie antireflejante completamente nueva. "Este producto está disponible en un color, pero todos los demás colores se pueden producir en cualquier momento haciendo un pedido por una cantidad mínima determinada", explica Oswald.

Espectro de color revisado

Además de las opciones de superficie extra, se han retrabajado el espectro de color de noraplan signa y los patrones granulados. "Cuando se trataba de revisiones, también fue importante para nosotros crear un diseño armonioso con colores siempre atemporales de tal forma que un revestimiento instalado siga luciendo atractivo y moderno después de décadas", comenta Oswald. Los gránulos del nuevo noraplan signa están aún más a tono con el color base respectivo. La gama de colores actualizada va desde tonos fríos de gris y cálidos beige hasta tonos vibrantes que ofrecen innumerables combinaciones y también crean un ambiente agradable en diferentes áreas a partir de una sola fuente. 

Como todos los revestimientos nora, noraplan signa es es un producto de bajas emisiones, lo que asegura un aire interior saludable. La superficie densa lo hace particularmente resistente y es fácil de limpiar. Como resultado, los pisos son extremadamente económicos y cumplen con los más altos estándares de higiene. Gracias a su elasticidad excelente y duradera, también ofrecen una comodidad óptima al estar de pie y caminar.

"Con el último avance en funcionalidad, diversidad de colores y diseño, con noraplan signa estamos equipados de forma óptima para el futuro y continuaremos teniendo mucho éxito con este producto", comenta Oswald muy convencido*.
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