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De nouvelles couleurs et un nouveau design pour le produit phare de nora 

Le revêtement de sol en caoutchouc noraplan signa change de look

Weinheim, janvier 2019 - Notre bestseller sous un nouveau jour : Avec un design et une gamme de couleurs revisités ainsi qu'une nouvelle version de surface, le revêtement de sol en caoutchouc noraplan signa de nora systems sera présenté pour la première fois au salon BAU 2019. Depuis son lancement en 2007, ce revêtement doit son succès à sa polyvalence et son adaptabilité aussi bien au niveau des accessoires, des couleurs que de sa diversité d'usage. Avec près de 16 millions de mètres carrés vendus, ces propriétés en ont fait l’une des meilleures ventes nora au niveau mondial. On le retrouve dans les hôpitaux, les écoles et les universités, dans les entreprises industrielles, les bâtiments publics et les transports ferroviaires dans les quatre coins du monde, de Shanghai aux États-Unis, d'Anvers à Dubaï.

Une polyvalence pour chaque besoin

« noraplan signa offre une grande polyvalence pour répondre à chaque besoin et constitue le produit le plus vendu de l'histoire de nora systems », indique Dirk Oswald, Directeur produits chez nora systems. Les raisons de ce succès permanent sont multiples. D'une part, il séduit grâce à sa variété de couleurs étendue. Avec une palette de 48 coloris, la gamme noraplan signa propose le plus grand choix de revêtements de sol nora. D'autre part, ce sol est également multi-fonctionnel et répond au concept de « système ». Par exemple, noraplan signa est disponible en version dissipatrice, sous forme de dalles ou de bandes, et se présente en plusieurs épaisseurs (deux et trois millimètres). La gamme comprend également une option avec une absorption acoustique particulièrement élevée. Outre ses différentes propriétés techniques et fonctionnelles, le portefeuille de produits noraplan signa comprend une gamme d'accessoires assortis tels que des plinthes ou une pâte de vulcanisation pour un agencement optimal des murs. Le sol noraplan signa est également disponible en variante nTx, où l'envers est déjà préencollé. L’une des grandes nouveautés est la variante R10, aux propriétés antidérapantes et à la surface antireflet. « Ce produit est disponible dans une seule couleur - mais toutes les autres couleurs peuvent être fabriquées à tout moment à partir d’un certain montant de commande », explique Oswald.

Gamme de couleurs renouvelée

En plus des options de surface supplémentaires, la gamme de couleurs et les motifs granulaires du noraplan signa ont également été retravaillés. « Concernant ces révisions, il était important pour nous de créer un design harmonieux avec des couleurs toujours intemporelles afin que le sol, une fois posé, conserve son aspect esthétique et moderne même après des décennies », précise Oswald. Les granules du nouveau noraplan signa sont encore plus en harmonie avec la couleur de base respective. Les couleurs actualisées vont des nuances froides de gris aux beiges chauds en passant par les tons plus vifs, ce qui offre d'innombrables combinaisons et crée également une atmosphère agréable entre les différentes zones à partir d'une source unique. 

Comme tous les revêtements de sol nora, noraplan signa est à très faibles émissions et garantit donc un air intérieur sain. Sa surface dense le rend particulièrement résistant et facile à nettoyer. De par leurs caractéristiques, tous les sols nora sont extrêmement économiques et répondent aux normes d'hygiène les plus strictes. Grâce à leur excellente souplesse durable, ils offrent également un confort optimal en position debout et pour la marche.

« Avec ces derniers progrès en matière de fonctionnalité, de diversité de couleurs et de design, nous sommes parfaitement équipés pour le futur avec noraplan signa et nous continuerons à avoir sans aucun doute beaucoup de succès avec ce produit », conclut Oswald.
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